
MELLÉKLET  

A következő melléklet nem képezi részét az ECRI elemzésének a 
magyarországi helyzetről és a helyzet javítására adott ajánlásoknak 

Az ECRI kiemeli, hogy a Magyarországra vonatkozó ezen elemzés kelte 
2008. június 20. napja és az ezt követő fejleményeket nem tükrözi. 

Az ECRI országonkénti eljárásával összhangban a Magyarországra 
vonatkozó jelentéstervezet a magyar hatóságokkal folytatott bizalmas 

párbeszéd során lett összeállítva.  A magyar hatóságok által tett 
megjegyzések egy részét az ECRI figyelembe vette és jelentésébe 

beépítette. 

A párbeszédet követően azonban a magyar hatóságok az alábbi 
megjegyzéseiknek az ECRI jelentéshez való csatolását kérték, függelékként.  

 



 

18. pont 

A Büntető Törvénykönyv olyan bűncselekményeket is szabályoz, amelyek 
csak közvetett módon kapcsolódnak a faji gyűlöletre uszításhoz. Ilyen 
bűncselekmény a rágalmazás, a becsületsértés és a kegyeletsértés. 

E bűncselekményeken kívül olyan bűncselekmények is léteznek, amelyeket 

„más aljas indokból vagy célból” követnek el. A „más aljas indokból vagy 
célból” fogalma a gyűlöletből elkövetett cselekményeket is magában 

foglalja. Ilyen esetekben a büntetés szigorúbb. Ilyen bűncselekmény például 
az emberölés. 

A negyedik csoportba tartozó cselekményeket a bírák faji indítékból 

elkövetett bűncselekményként értékelhetik, ha a faji indíték bizonyítást 
nyert. Ilyen esetekben a bírák mérlegelési jogkörükben súlyosabb büntetést 
szabhatnak ki. 

28. pont 

Az előző év november 1. és az aktuális év október 31. között terjedő 
időszakban beérkezett panaszok kiértékelésére évente kerül sor. 2008-ban 
10 roma diszkriminációval kapcsolatos panasz került bejegyzésre. 

Büntetőeljárás 3 ügyben indult. 2 eljárás jelenleg is folyamatban van, 1 

eljárást bizonyíték hiányában megszüntettek. A fennmaradó 7 ügyben a 
panaszok nyilvánvalóan alaptalannak bizonyultak.  

Az adatok azt mutatják, hogy 2007-ben 13 rasszizmussal kapcsolatos 

panasz érkezett, míg 2008-ban 10 ilyen panasz került bejegyzésre, így az 
ügyek számában csökkenő tendencia észlelhető. 

55. pont 

A nemzeti és kisebbségi jogok területén tevékenykedő szereplőkkel 

kapcsolatos bekezdést illetően fontosnak tartjuk a Nemzeti és Etnikai 
Kisebbségi Hivatal (továbbiakban: Államtitkárság) jogi munkacsoportja 
összetételének ismertetését. A jelentés félreértésre ad okot, mivel azt a 

benyomást kelti, hogy az érintett munkacsoport tevékenységében csupán a 
nemzeti és etnikai kisebbségek képviselői vesznek részt, holott a releváns 

minisztériumok, a nemzeti és kisebbségi jogok országgyűlési biztosa, 
továbbá független szakemberek is részt vesznek a munkában. 

Mindazonáltal tisztázni kell a munkacsoport és az Államtitkárság közötti 

viszonyt, mivel az „égisz” kifejezés pontatlan. Az Államtitkárság által 
működtetett és amellett működő jogi munkacsoport informális döntéshozó 
szerv 

123. pont 

A lakhatás terén mutatkozó szegregáció csökkentése, mint prioritás, mellett 
a fő cél a roma lakosság lakáshelyzetének javítása. A Roma Integráció 
Évtizede Program Stratégiai Tervről szóló 68/2007. (VI. 28.) OGY határozat 



egyik prioritási területe a lakhatás. Az e cél elérése érdekében teendő 

intézkedések magukban foglalják: 

 egyenlő hozzáférés biztosítását a közszolgáltatásokhoz a 
leghátrányosabb térségekben élő emberek számára; 

 szociális lakáshoz való hozzáférés lehetőségének bővítése a valóban 
rászorulók körében; 

 a romák által sűrűn lakott, leghátrányosabb térségek komplex 
fejlesztése. 

132. pont 

Az Egészség Évtizedének Nemzeti Programját a Magyar Köztársaság 

Országgyűlésének 46/2003. (IV.16.) sz. határozata indította el. A 
közegészségi program alapvető feladata, hogy választ adjon az 
egészségügyi kihívásokra, és mihamarabb az Európai Uniós átlag szintjét 

megközelítő szintre növelje a magyar lakosság várható élettartamát. A 
közegészségi program továbbvitele jogi kötelezettség, s egyúttal lehetőség 

a magyar lakosság egészségügyi állapotának javítására. A program keretén 
belül mell- és méhnyakrák szűrés történik, s az egyenlő bánásmód, mint 
horizontális prioritás, kiemelkedő fontosságú. 

150. pont 

A Roma Integráció Évtizede Program Stratégiai Tervhez kapcsolódó, a 
2008-2009. évekre szóló kormányzati intézkedési tervről szóló 1105/2007. 
sz. kormányhatározat 2007 decemberében került elfogadásra. A Roma 

Integrációs Tanács és a Roma Irányító és Monitoring Bizottság keretén belül 
roma nem-kormányzati szervek is részt vesznek a kormányzati intézkedési 

terv megvalósításában.  

158. pont 

A menekültügyi hatóság az előzetes szűrés jogerős befejezéséig befogadó 
állomásokon helyezi el azt a külföldit, aki menekültkénti, illetve kiegészítő 

védelemben részesülőkénti elismerését kéri, ez azonban nem tekinthető 
őrizetnek. Nem értünk egyet azzal a megállapítással, hogy korábban 
bizonyos állampolgárságú egyének automatikusan, pusztán 

állampolgárságuk miatt a maximális időtartamra őrizetbe kerültek, 
figyelmen kívül hagyva más olyan kritériumot, amelyet egyébként 

figyelembe kell venni. Ilyen diszkriminatív gyakorlat soha nem létezett. 

Ezért nem értünk egyet a 158. pont tartalmával. 

160. pont 

Az idegenrendészeti eljárásban elrendelt őrizet végrehajtásának szabályairól 
a 27/2007. (V. 31.) IRM rendelet rendelkezik. A rendelet 6. § (4) bekezdése 

szerint az őrizetes részére naponta legalább 10 900 joule értékű élelmet kell 
biztosítani, melynek során az őrizetes egészségi állapotát és – lehetőség 
szerint – vallásának étkezési előírásait figyelembe kell venni. A rendelet az 

előbbieken túl a terhes és kisgyermekes anyák ellátásáról is külön szól. 



Fentiek miatt nem értünk egyet az alábbi mondattal: „Egyes csoportok 

tekintetében az étkeztetés sem megfelelő.”   

176. pont 

Az ECRI ajánlásoknak megfelelően a tanrend tartalmaz emberi jogi és 
antidiszkriminációs képzést, amely a szakmai felkészítés integráns részét 

képezi. 

 
 

Budapest, 5 December 2008” 

 

 


